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ATA DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN. 

Aos vinte e um dias do mês de novembro de dois mil e vinte três (21.11.2023) às 

nove horas e trinta minutos (9h:30mim), no Palácio Vereador Antônio Ananias da 

Silva, Plenário Vereador Vicente Barreto da Silva, reúne-se a Câmara Municipal 

de Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador Kleber 

Maciel de Souza e Secretariado pelo Vereador: Rivanildo Barreto Silva (primeiro 

secretário) e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier (segunda secretaria). 

ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: Fagner 

Ferreira da Silva; Fernando Leandro da Silva; Janilson Gomes da Silva; Kleber 

Maciel de Souza; José Ananias Neto; José Ferreira Luiz; Lucineide Maria de Souza 

Paiva, Lenilson Mendes do Nascimento; Marinalva Cardoso Moreno; Rivanildo 

Barreto Silva e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier. NÃO HOUVE 

VEREADORES AUSENTES. Nesse momento foram convidados a compor o 

plenário Legislativo o senhor Prefeito André Rodrigues, o vice-prefeito Antônio 

Ananias e a advogada Nadja Lúcia. PASSANDO AO EXPEDINETE DO DIA: 

ofício nº 63/2023 do Gabinete do Poder Executivo Municipal, encaminhando 

o PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 005/2023 de autoria do Poder 

Executivo. O qual dispõe sobre o tratamento diferenciado, favorecido e 

simplificado dispensado às microempresas, empresas de pequeno porte, 

agricultores familiares, produtores rurais, pessoa física, microempreendedores 

individuais e sociedades cooperativas, e, revoga a Lei Complementar Municipal 

Nº 09/2012 e dá outras providências. PASSANDO A ORDEM DO DIA: Em 

votação PROJETO DE LEI Nº33/2023 de autoria do Vereador Rivanildo 

Barreto, o qual foi aprovado em segunda votação pelos vereadores presentes.  Em 

votação O PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 03/2023 de autoria da Mesa 

Diretora, o qual foi aprovado em primeira votação pelos vereadores presentes. Em 

votação O PROJETO DE LEI ORÇAMENTARIAº 32/2023 de autoria do 

Poder Executivo, o qual foi aprovado em segunda votação e redação final pelos 

vereadores presentes.  Nesse momento foi concedido a palavra ao senhor 

Prefeito André Rodrigues, para que ele fizesse uma breve explanação sobre o 

Projeto de Lei que trata sobre o microempreendedor. Na ocasião ele inicia suas 

palavras cumprimentando todos os vereadores, servidores desta Casa, o público 

presente e aos telespectadores que estão assistindo online esta sessão. Em seguida, 

diz que está havendo uma programação toda especial pelos 70 anos de 

emancipação política de Monte Alegre, a ser comemorado no próximo dia 25 de 
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novembro. Dando continuidade, deseja muita saúde e disposição ao seu vice-

prefeito para que ele continue com essa energia de sempre, fiscalizando as obras 

do município e dando o apoio que ele precisa. Com a palavra o vice-prefeito 

Antônio Ananias: o qual inicia agradecendo a Deus por ter passado por uma 

pandemia e hoje estar aqui ajudando o Prefeito André Rodrigues na administração 

dessa Cidade, juntamente com o apoio de todos os onze vereadores desta Casa. Em 

seguida, diz que que o orçamento foi aprovado sem emendas legislativas. Enfatiza 

ainda, que esse município trabalha de forma respeitosa e harmônica entre os três 

poderes: o legislativo, executivo e judiciário. Por fim, diz ser uma honrar poder 

estar vivenciando esse tempo e comemorando 70 anos desse município, com um 

legislativo tão prestativo, atuante e competente, com servidores amigos e 

prestativos, pois é tratado com muita alegria e carinho por todos. Bem como, 

agradece aos secretários pelo empenho, e, finalizando deseja muita inteligência  e 

sabedoria ao Prefeito André Rodrigues, até o último dia do seu mandato.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

Com a palavra a advogada Nadja Lúcia: A qual, inicia suas palavras 

agradecendo a oportunidade de hoje poder estar aqui representando o SEBRAE a 

mais de 15 anos. Em seguida, fez uma breve explanação sobre sua trajetória 

profissional e o engajamento que ela tem com as causas públicas, política e com 

as ONGS. Posteriormente, cita a importância de se fazer um projeto social ouvindo 

a base, que são os agricultores rurais. Fazendo assim a implementação das políticas 

públicas com qualidade, porém para isso deve haver a desburocratização que 

facilite o processo para a captação de recursos federal. Desse modo, deve ser feito 

audiências públicas, fóruns procurando sempre discutir com a sociedade o que é 

melhor para determinado local ou região. Por fim, se coloca à disposição para que 

em outra oportunidade possa vir participar de audiências para debater melhorias 

para esse município. Com a palavra o Presidente Kleber Maciel agradece as 

palavras da advogada Nadja Lúcia, e, informa ao senhor Prefeito que esta Casa se 

coloca à disposição para contribuir no que for possível no tocante a essa questão 

do micro empreendedorismo. Em seguida, relata que na próxima segunda feira 

haverá uma audiência pública tratando sobre atualização da nova lei orgânica do 

município, a qual se modernizará. Nesse momento concede a palavra a algum 

vereador que queira se pronunciar. Pois, em seguida será dando continuidade a 

sessão com o grande expediente. Com a palavra o Vereador José Ferreira: 

Agradece ao senhor prefeito André Rodrigues, por ele estar contribuindo para que 

no futuro próximo esse município seja uma cidade de grande potencial e destaque 

do nosso Estado. Com a palavra o Vereador Fernando Leandro: Também 



 

3 
 

parabeniza o Prefeito pelo mesmo está trazendo um projeto que venha colaborar 

com o crescimento do pequeno comerciante, e, afirma que em nome dos 

montealegrenses apoiará tudo que for para o bem de todos. E, aproveita o momento 

e parabeniza o secretario Ulises Ribeiro pelo seu trabalho frente a pasta que 

trabalha e por ser grande empreendedor. Com a palavra da Vereadora Lucineide 

Paiva: Agradece as palavras do Prefeito e da advogada, e, enfatiza a importância 

da grandiosidade desse projeto de lei para nosso município que é o 

empreendedorismo, pois só quem tem a ganha é a população de Monte Alegre. 

Com a palavra o Vereador Rivanildo Barreto: Agradece a presença de todos 

nesta sessão, bem como, cita a importância desse projeto, e, se coloca à disposição 

para ajudar no que for possível, pois esse é um ponto chave em nosso município, 

que é a geração de mais emprego e renda para nossos munícipes. Com a palavra 

o Vereador Fagner Ferreira: Concorda com as palavras do colega vereador 

Rivanildo e diz que no seu ponto de vista, seria interessante que fosse dado 

prioridade aos comerciantes locais, a fim de que eles possam se regularizar e poder 

participar dos processos de licitações dentro da legalidade. Com a palavra o 

Vereador Lenilson Mendes: Também agradece a todos os envolvidos na 

elaboração desse Projeto de Lei tão importante para nosso município. Com a 

palavra a Vereadora Thalyta Rafael: Agradece ao Prefeito André Rodrigues por 

toda dedicação e cuidado que ele tem tido com a população montealegrense, 

principalmente na elaboração desse Projeto, o qual é de fundamental importância 

para nosso município. Com a palavra o Vereador Janilson Gomes: Se associa a 

importância desse Projeto, e, acredita que ele possa vir aquecer o comércio local 

de nossa Cidade. Com a palavra a Vereadora Marinalva Cardoso: Agradece a 

vinda desse Projeto nesta Casa, pois acredita que ele trará mais emprego, renda e 

dignidade para a população montealegrenses. Por fim, agradece a explanação da 

advogada Nadja Lúcia. Com a palavra a Advogada Nadja Lúcia: Agradece as 

palavras de todos os vereadores e se coloca a disposição no que estiver ao seu 

alcance. Dando continuidade, diz que fazer política pública é ter um proposito e 

correr atrás do que acreditamos. Desse modo, relata que o seu objetivo para o 

próximo ano é: formar e capacitar pessoas para alimentar a plataforma e assim 

poder conseguir captar recursos financeiros para os projetos sociais, fazendo assim 

com que os municípios cresçam. Com a palavra o Vice-prefeito Antônio 

Ananias: convida a advogada Nadja Lúcia, para ir conhecer o sindicato rural de 

nosso município. Com a palavra o Secretario de Industria e Comércio Ulisses 

Ribeiro: o qual inicia suas palavras dizendo que vem trabalhando incansavelmente 
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desde o ano de 2013 para conseguir o Polo industrial, junto com o ex-prefeito 

Severino Rodrigues, que conseguiram o terreno, mas que infelizmente houve 

alguns impasses e prejuízos devido a questão de licenciamento das empresas e com 

isso empresas migraram para outros municípios. Em seguida, informar ao vereador 

Janilson que essa dificuldade econômica não é só em Monte Alegre e sim em todo 

o país, pois ele viaja muito a São Paulo e vê que essa dificuldade é a nível Brasil. 

Por fim, agradecer as palavras do vereador Fernando, pois ele foi reconhecido 

como o melhor expositor de gado jovem nacional, 2º melhor criador de gado do 

Brasil e diz está muito feliz com vários certificados que recebeu trazendo assim o 

reconhecimento para nossa querida Monte Alegre. Com a palavra o Secretário 

de Meio Ambiente e Urbanismo Cledivaldo Alexandre: Diz que Plano Diretor 

Municipal precisa ser atualizado, e, nesse ponto, solicita ajuda da advogada Nadja 

Lúcia para essa atualização. Em resposta a Advogada Nadja Lúcia: sugere que 

o município faça parceria com as universidades, pois requer audiências públicas, 

fóruns, afinal é um trabalho minucioso e espera que até o próximo ano esse plano 

possa estar sendo revisado. Com a palavra o Prefeito André Rodrigues, 

agradece a presença e contribuição da advogada Nadja Lúcia no dia de hoje, como 

também de todos os vereadores e secretários. Finalizando, enfatiza que o caminho 

é trabalhar essa desburocratização, simplificando assim o acesso do 

microempreendedor para que ele possa oferecer seu serviço. Por fim, diz que 

Monte Alegre está caminhando para o caminho do progresso e para o 

desenvolvimento, aproveitando a oportunidade parabeniza a todos os 

montealegrenses pelos seus 70 anos de existência dessa Cidade. PASSANDO AO 

GRANDE EXPEDIENTE:PRIMEIRO ORADOR VEREADORA 

LUCINEIDE PAIVA: Parabeniza a vinda do Prefeito André Rodrigues no dia de 

hoje com esse projeto tão engrandecedor para os montealegrenses. Em seguida, 

diz que ontem foi o Dia da Consciência Negra e afirmar ter admiração pelo negro. 

Logo, pede que as pessoas possam ter mais respeito umas com as outras e deixem 

de falar da vida dos outros, independente da orientação sexual, que admira todas 

as pessoas que assumem o que de fato são. Por fim, diz que ainda estamos no mês 

de novembro, e, que os homens possam se cuidar fazendo exames preventivos de 

saúde. SEGUNDO ORADOR VEREADOR JOSÉ FERREIRA: Diz ser uma 

honra fazer parte da história desse município, como também, parte do mesmo 

grupo político, o qual tem promovido o desenvolvimento de Monte Alegre. Em 

seguida, diz que no dia de ontem o pastor passou uma linda mensagem sobre o 

crescimento e desenvolvimento de Monte Alegre e fica feliz por isso. Por fim, diz 
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acreditar que na próxima década essa Cidade muito mais se desenvolverá e 

agradece desde já ao Prefeito pelo empenho que ele tem tido, junto com um poder 

legislativo atuante. TERCEIRO ORADOR VEREADOR JANILSON 

GOMES: Se associa as palavras da vereadora Lucineide e diz que o Dia da 

Consciência Negra, que as pessoas possam ter mais consciência e respeitando 

umas com as outras, respeitando assim o gosto e a orientação sexual de cada um. 

Outro assunto é sobre os 70 anos de Monte Alegre e diz ser um prazer poder fazer 

parte dessa história, bem como, agradece a todos que contribuíram no 

desenvolvimento dessa Cidade. Por fim, diz que na comunidade do Olho D’água 

um proprietário da fazenda está retornando a cerca para o meio da estrada e pede 

que o secretario de meio ambiente possa rever essa situação. QUARTO 

ORADOR VEREADOR FERNANDO LEADRO: Inicia sua fala dizendo que 

recebeu uma solicitação sobre a falta de água entre as Comunidades de Carnaúba 

e Lagoa do Mato, e, mais uma vez lamenta tal situação. Com a palavra o 

presidente Kleber Maciel:diz que foi procurado pelo Ministério Público através 

da promotora Drª Ellen, a qual solicitou cópias as atas que trata sobre essa situação 

da CAERN, pois será judicializado uma ação nesse sentido. RETORNANDO o 

vereador Fernando Leandro: Agradece a informação trazida pelo vereador 

Kleber e espera que venha um resultado positivo no tocante a esse descaso da 

CAERN. Outro assunto, é sobre ter participado do culto da igreja evangélica e diz 

ter sido muito bonito. Em seguida, registra seus parabéns a todos os colegas 

formandos do 1º curso de pedagogia de nosso município e registra a sua satisfação 

em ter participado daquela confraternização. Posteriormente, registra o 

falecimento de um ícone de nosso município que foi a morte de Seu Priminho, uma 

figura simples, mas que também fez história em nossa Cidade. Por fim, registra a 

importância do negro em nossa sociedade, pois vem de uma família negra e tem 

muito orgulho pela sua cor, mas lamenta que ainda possa existir esse tipo de 

preconceito. Finalizando, parabeniza as pessoas do passado, do presente e do 

futuro a todos os montealegrenses pela passagem dos 70 anos da nossa terra. 

QUINTO ORADOR VEREADOR LENILSON MENDES: inicia suas palavras 

agradecendo ao Prefeito, Advogada e ao secretário Junior Ribeiro pelo lindo 

projeto que hoje foi dado entrada nesta Casa. Em seguida, se associa as palavras 

da vereadora Lucineide e diz que todos nós devemos respeitar a opinião e o desejo 

do nosso próximo. APARTE da Vereadora Lucineide Paiva: Diz que pessoas 

sábias falam sobre ideias e projetos; pessoas comuns falam sobre coisas e pessoas 

medíocres falam sobre pessoas, e, sugere que as pessoas possam evoluir, sendo 
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assim passem a ser pessoas sábias ou comuns. RETORNANDO o vereador 

Lenilson Mendes: Deixa sua nota de repúdio quanto a essas pessoas que gostam 

de falar das outras pessoas. SEXTO ORADOR VEREADOR JOSÉ ANANIAS: 

Diz fazer parte da raça negra com muito orgulho. Em seguida, parabeniza o 

Prefeito André Rodrigues, por esse Projeto tão importante, pois estará 

beneficiando o agricultor, o artesão, o pequeno empreendedor e diz estar muito 

feliz. APARTE da vereadora Lucineide Piava: Registra a sua alegria e satisfação 

em saber que o seu pai, o pai do vereador Neto e o pai do seu sogro “Zoró” fizeram 

história, nesse processo de emancipação política de nossa Cidade Monte Alegre. 

RETORNANDO o vereador José Ananias: parabeniza a todo povo de Monte 

Alegre pela passagem dos 70 anos de emancipação política. SÉTIMO ORADOR 

VEREADOR FAGNER FERREIRA: Inicia parabenizando a nossa Cidade, que 

no próximo dia 25 de novembro completa 70 anos de emancipação política e que 

durante essa semana haverá toda uma programação voltada para nossa Cidade. Em 

seguida, agradece ao Pastor Jailton e ao Celebrante Assis Irineu no culto de Ação 

de Graças realizado em nossa Cidade. Posteriormente, se associa as palavras do 

vereador Fernando Leandro, quanto a falta de água em Lagoa do Mato e diz que 

medidas devem ser tomadas, a fim de possa resolver essa situação. APARTE do 

vereador José Ananias: Diz que de fato a população vem sofrendo com essa 

situação em Lagoa do Mato. OITAVO ORADOR VEREADOR RIVANILDO 

BARRETO: Agradece o convite e por ter participado da festa em comemoração 

à 1ª turma do curso de pedagogia em nosso município, e, em nome do vereador 

Fernando Leandro diz ter sido um momento muito especial. Em seguida, também 

agradece por ter participado do culto de Ação de Graças, onde o celebrante fez 

uma linda mensagem. Posteriormente, diz que na próxima sexta feira haverá a 

entrega de título de cidadão montealegrenses, e, no sábado uma missa na igreja 

católica em comemoração aos 70 anos de Monte Alegre. Por fim, deseja que 

venham mais 70, 140 e 280 anos de emancipação política da nossa Cidade Monte 

Alegre. NONO ORADOR VEREADOR KLEBER MACIEL: se associa a tudo 

que foi mencionado e citado nesta sessão. E, também parabeniza a todos que 

fizeram parte da primeira turma do curso de pedagogia em nosso município. Em 

seguida, diz que devemos sim respeitar as diferenças da pessoa humana. 

Posteriormente, parabeniza a vinda desse projeto de lei que trata sobre o 

empreendedorismo, algo tão importante para nosso município. Outro ponto é sobre 

atualização da lei orgânica municipal, e, desde já convida a todos que queiram 

participar da Audiência pública na próxima segunda feira. Convida também todos 
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os vereadores a participarem da sessão solene no próximo dia 24 de novembro, 

onde acontecerá a entrega de título de cidadão montealegrenses no ginásio 

poliesportivo. Por fim, informa que nessa sexta feira pela manhã no espaço da 

Câmara terá uma Ação da prefeitura realizada pelo ITEP. Diz também que no 

próximo dia 01 de dezembro será realizada a última Ação da Câmara Itinerante. 

FICOU PREJUDICADA AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: por ter 

ultrapassado o horário regimental. Nada mais havendo a ser debatido, declaro 

encerrada a presente sessão, antes convocando a próxima Sessão Solene para a 

próxima sexta feira dia 24 de novembro às 19h no Ginásio Poliesportivo, e, a 

sessão ordinária na próxima terça feira dia 28 de novembro do corrente ano no 

horário regimental. 

PRIMEIRO SECRETARIO     PRESIDENTE        SEGUNDO SECRETARIO 


